

1461 a



MINISTERUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI



MINISTRU

Nr. A/2576/09.05.2018

Nr. 6531/M.R.P.
Data 16.05.2018

SG: 2464
22.05.2018

Stimate domnule Senator,

16.04

Referitor la interpelarea dumneavoastră cu privire la politica pentru diaspora, vă comunicăm următoarele:

Guvernul României, prin măsurile asumate în Programul de Guvernare 2018-2020, sprijină drepturile cetățenilor români care studiază, muncesc sau trăiesc în afara granițelor țării, inclusiv prin dezvoltarea de politici publice destinate încurajării și susținerii procesului de reîntoarcere, respectiv de reinsertie socială și pe piața muncii.

În acest sens, la nivelul Ministerului Fondurilor Europene, în parteneriat cu Ministerul pentru Români de Pretutindeni, a fost dezvoltat programul Diaspora Start-Up. Acesta reprezintă o linie de finanțare destinată cetățenilor români din afara granițelor și celor reîntorși recent, care doresc să-și valorifice abilitățile profesionale dobândite în afară, prin deschiderea unei afaceri în România.

Astfel, programul își propune să stimuleze reîntoarcerea cetățenilor români în țară, prin susținerea activităților antreprenoriale și prin crearea unui cadru care să permită valorificarea abilităților și competențelor profesionale, formale și non-formale, dobândite de aceștia în societățile gazdă. Totodată, programul prevede și stimularea creării de noi locuri de muncă, fiecare plan de afaceri dezvoltat prin Diaspora Start-Up presupunând crearea a minim două astfel de noi locuri de muncă.

Domnului Radu-Mihai MIHAIL
Senator, Parlamentul României



MINISTERUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI



MINISTRU

În vederea oferirii de sprijin cetățenilor români din afara granițelor țării care doresc să acceseze aceste finanțări, MRP a inițiat un dialog susținut, atât cu posibili aplicanți, cât și cu autoritățile române cu atribuții în derularea programului.

Astfel, în luna octombrie a anului trecut a fost organizată o masă rotundă la sediul MRP cu reprezentanți ai entităților beneficiare în cadrul programului, însoțiți de parteneri din cadrul echipei de implementare cu aplicabilitate în activitatea de selecție a grupului țintă, în vederea identificării modalităților de sprijinire a derulării proiectului, respectiv de îmbunătățire, pe viitor, a acestuia.

Totodată, în cadrul vizitelor de lucru ale demnitarilor MRP din Italia și Spania au fost prezentate principalele etape care trebuie îndeplinite în vederea participării la programul Diaspora Start-Up, precum și avantajele oferite de acesta. Demersurile de prezentare și popularizare a programului vor continua și în alte state în care se regăsesc comunități de români, atât în cadrul vizitelor de lucru ale oficialilor MRP, cât și cu sprijinul misiunilor diplomatice și oficiilor consulare ale României.

În paralel, Ministerul pentru Români de Pretutindeni, în parteneriat cu Ministerul Muncii și Justiției Sociale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Afacerilor Externe și autorități locale, a desfășurat, în cursul lunii august a anului trecut, campania națională „Informare acasă! Siguranță în lume!”, destinată românilor care doresc să muncească, să studieze și să locuiască în străinătate. Aceasta s-a desfășurat în județele Botoșani (9 august), Suceava (10 august) și Neamț (11 august).

Domnului Radu-Mihai MIHAIL
Senator, Parlamentul României



MINISTERUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI



MINISTRU

Această campanie va fi extinsă anul acesta la nivelul mai multor județe, urmând a se desfășura în două etape: mai-iunie, având ca grup țintă tinerii, respectiv august - septembrie, etapă destinată persoanelor adulte.

Campania își propune să informeze asupra drepturilor pe care persoanele care vor să se stabilească în afara granițelor le au în țările membre UE, precum și asupra riscurilor la care se expun odată cu decizia de a munci în străinătate. De asemenea, au fost informați în legătură cu siguranța la locul de muncă, riscurile unor boli profesionale, protecția față de abuz și exploatarea prin muncă sau orice alt tip, susținerea accesului nediscriminatoriu al lucrătorilor români pe piața muncii, precum și numerele de urgență în caz de necesitate.

Totodată, în același spirit, M.R.P. a avut inițiativa constituirii unui grup de lucru interministerial în vederea identificării soluțiilor legale care să vină în sprijinul facilitării reinsertiei românilor care doresc să se reîntoarcă în țară, sens în care, a transmis Ministerului Afacerilor Externe și Ministerului Finanțelor Publice invitația de a participa la lucrările acestuia.

Cu deosebit respect,

Natalia-Elena INTOTERO



Domnului Radu-Mihai MIHAIL
Senator, Parlamentul României